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Alcune Prefetture - Utg hanno segnalato l'anomalo ricevimento del risultato 
contabile dell'assistenza fiscale 730/2016 redditi 2015, malgrado il Servizio Tep e Spese 
Varie della Direzione Centrale per le Risorse Umane in data 13 maggio u.s. abbia diramato, 
tramite messaggio CENAPS prot. 69/16, la raccomandazione di non apporre "modifiche ai 
dati contenuti nel campo sostituto d'imposta che effettuerà il conguaglio" che dovrà 
riportare "Ministero Interno- Dipartimento della Pubblica Sicurezza". 

Al riguardo si è appurato che alcuni Caf/dipendenti sono intervenuti in rettifica 
apponendo come sostituto d'imposta la Prefettura- UTG di riferimento. 

Ciò ha, pertanto, determinato la situazione anomala sopra descritta per cui i flussi 
invece di arrivare al sistema informatico stipendiale del MEF- NOI PA sono giunti alle varie 
Prefetture- UTG. 
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Al fine di uniformare le modalità di intervento correttivo destinato ad indirizzare le 
informazioni fiscali al giusto destinatario affinché è.I dipendente possa ricevere sul cedolino 
della prima mensilità utile il credito ovvero pagare il debito d'imposta derivante dai risultati 
contabili del modello 730, è stata contattata l'Agenzia delle Entrate che ha fornito 
indicazioni risolutive indicate nel messaggio cenaps, che si allega in copia e che sarà 
diramato nei prossimi giorni. 

PDR/ls 
Modello 730/4 anno 20 16 - redd.20 15. 

IL DIRETTORE DELL'UFFICIO 
(Tommaso Ricciardi) 
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OGGETTO: Mod 730/4 criticità invio flussi 

Alcune Prefetture - UTG hanno segnalato l'anomalo ricevimento del risultat'o contabile 
dell'assistenza fiscale 730/2016 redditi 2015. 

Al riguardo si evidenzia che nonostante questo Servizio abbia diramatò 11 13 maggio u.s. a tutti gli 
Uffici Amministrativo Contabili sul territorio, il messaggio prot. 69/16, con ·n quale, tra l'altro, è stato 
raccomandato di non apporre " ... modifiche ai dati contenuti nel campo "sostituto d'imposta che effettuerà 
il conguaglio" che dovrà riportare "Ministero dell'Interno- Dipartimento della P~bblica Sicurezza", alcuni 
CAF/dipendenti sono intervenuti in rettifica apponendo quale sostituto d'imposta la Prefettura- UTG di 
riferimento. 

Ciò ha determinato la situazione anomala sopra descritta e più precis~ente che i flussi invece di 
arrivare al sistema informatico stipendiale del MEFRNoiPA soho giunti alle varie Prefetture- UTG. 

Al fine di uniformare le modalità di intervento correttivo destinato ad indirizzare le informazioni 
fiscali al giusto destinatario affinchè il dipendente possa ricevere sul cedolino della prima mensilità utile il 
credito owero pagare il debito d'imposta derivante dai risultati contabili del Mod. 730, è stata contattata 
l'Agenzia delle Entrate che ha fornito le seguenti informazioni. 

IL DIPENDENTE HA UTILlZZATO PERSONALMENTE IL MOD. 730 PRECOMPILATO 

Dal flusso trasmesso dall'Agenzia delle Entrate codeste Prefetture-UTG, dovranno restituire 
utilizzando la funzione "diniego", i 73014 relativi ai dipendenti che hanno personalmente" utilizzato il Mod 
730 precompilato. L'Agenzia delle Entrate, successivamente, attraverso l'indiri~o eRmail comunicato dal 
contribuente al momento della compilazione del modello infonnatico, contatterà il"dipendente fornendo 
indicazioni per la correzione della dichiarazione (direttamente o tramite un CAF) che consentirà la corretta 
acquisizione del risultato contabile di accredito/addebito fiscale sul cedolino em~sso da NoiPA. 

IL DIPENDENTE HA UTILIZZATO IL CAF PER SPEDIZIONE MOD 730 

In questo caso le Prefetture - UTG dovranno, rilevando dal flusso jnviato in -modo anomalo 
contatti, comunicare ai CAF: 

• che il codice fiscale del sostituto d'imposta indicato nel730 non è esatto; 
• che l'esatto codice fiscale da scrivere è quello indicato nella CU 20-16/redditì 2015; 
• che l'indicazione del codice fiscale ripreso dalla eu relativa all'anno precedente (2014) ha prodotto 

l'anomala ricezione da parte delle Prefetture- UTG dei mod. 730/4; , 
• che dovranno provvedere alla corretta trasmissione utilizzando gli strumenti di rettifica adeguati alla 

circostanza descritta. 
Si invitano gli Uffici Amministrativo Contabili a dare notizia del contenuto del presente 

messaggio a tutto il personale amministrato e dopo aver acquisito dalle Prefetture - UTG l'elenco dei 
nominativi interessati dall'anomalia, fare ulteriore analoga diretta comunicazione a quest'ultirrì"o personale. 

~ 
F.E.F.Colacicchi 
te/. 74132 

Via del Castro Pretorio 5-00185 ROMA 
Pec: dipps.333g.tepspesevarie.rm@pecps.in"terno.it 
Mie: mininterno.333gtepps.rm@cert.meSsaggistica 
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Si invitano le Prefetture a dare assicurazione del ricevimento del presente messaggio comunicando il 
numero di dipendenti interessati dall'errato invio del 730/4. 

Si ringrazia per la consueta fattiva còllaborazione e si raccomanda la massima celerità negli 
adempimenti da effettuare al fine di evitare ritardi nel rispetto dei tennini fiscali. 

F.E.F.Colaclcchi 
tef. 74132 


